

大货车轮胎自燃，事发早高峰时，情况紧急——

# 货车变“火车”，保安勇出手

本报讯(记者郭蓉 通讯员张倩)“着火了，那辆车的轮胎着火了……”12月1日上午，咸宁城区金桂路与长安大道交叉路口附近，一股浓烟自一辆大货车下方升起，引发一阵骚动。关键时刻，兴安集团驻交通银行咸安支行保安员饶平平拎起灭火器冲上前，与货车司机一同成功将大火扑灭。

当天早晨7点40分，正在岗位值勤的饶平平注意到一个异常现象，一辆驶经银行门口路段的货车冒出浓浓黑烟，再仔细一瞧，大货车后方轮胎竟然已经着火。

早高峰的马路上车辆密集，有同样发现大货车火情的车主纷纷减速避让，而大货车司机犹不知自己的车辆已着火，仍照常驾驶车辆前行着。

“太危险了，快停车！”饶平平冲到路边使劲朝大货车挥手，但并未引起大货车司机的注意。所幸一辆路过的私家车发现大货车火情后，车主驱车与大货车并行，长按喇叭示警，并摇下车窗向大货车驾驶室不停挥手，成功让大货车司机发现火情并停车。

饶平平从银行内取来灭火器，二话不说冲上前，与大货车司机一同灭火。因火势太大，一筒灭火器喷完后，饶平平与大货车司机一同又取来两桶水，才成功将火扑灭。一想到如果没有及时灭火的后果，大货车司机一脸后怕，连连向饶平平道谢。

“当时没想那么多，人命关天，救火是大事。人没事，车没事，就挺好。”事后被问起这次救火经历的感想，饶平平乐呵呵地说。



检察官上门开展青春期心理讲座

## “女生课堂”引导女生远离“性侵害”

本报讯(记者原子 赵忠志)面对性侵害，我们该怎么办？11月30日上午10时，咸宁市浮山学校礼堂座无虚席，该校6-7年级的460余名女学生，正在认真聆听咸宁市咸安区人民检察院未检检察官谢云龙为她们送上的专属“女生课堂”：青春期心理讲座——对于性侵害，我们应当知道的事。

“同学们，你们知道什么是‘性侵害’吗？”“如果我们的身体遇到侵害，我们该怎么办？”面对检察官提出的一系列问题，女生们纷纷举手回答。随后，谢云龙检察官通过情景模拟、观看漫画分解图等通俗易懂的形式，结合现实存在的未成年人司法案例，从未成年人“性侵害”具体表现形式、存在的常见误区、如何预防未成年人犯罪以及遭遇性侵害时应采取的措施等方面进行详细讲解，希望同学们加强对性侵害行为的辨识能力，养成良好行为习惯，远离性侵害，学会运用法律保护自身权益。



通俗易懂的讲授让女生们受益匪浅。讲座结束后，不少女生走上台向谢云龙检察官咨询自己在学习和生活中遇到的一些个人问题，谢云龙一一解答。

“今天检察官为我们的女学生们送

上了一道‘法治大餐’。”浮山学校团委书记吴彪表示，今后学校将多形式开展法治讲座，不断提高学生特别是女学生的安全意识和自我保护能力，明确行为界限，坚决抵制性侵害事件的发生。

## 咸宁高新区举行“学习强国”线下挑战赛暨参观何功伟烈士文献展览活动

本报讯(记者陈婧 通讯员孟盼)为引导广大党员干部群众用好“学习强国”学习平台，营造“比学赶超、以赛促学、融会贯通”的浓厚学习氛围，12月1日下午，咸宁高新区“学习强国”线下挑战赛暨参观何功伟烈士文献专题展览活动在市图书馆火热举行。来自高新区机关各党支部的43名党员、入党积极分子参加活动。

活动中，党员干部职工集中参观了何功伟烈士文献专题展，现场聆听了“红岩精神”代表性人物何功伟的革命故事，重温入

党誓词，再学红岩精神，传承红色基因，赓续红色血脉。

随后，生动活泼的“学习强国”线下挑战赛火热开赛。本次挑战赛采取线上和线下答题相结合的形式进行，答题范围包括时事政治、法律法规、文学知识、历史文化、科普知识等内容。8名选手从海选赛中脱颖而出，经过“力争上游、一路闯关、幸运答题、勇攀高峰”4轮激烈角逐，最终评选出一、二、三等奖和优秀奖。咸宁高新区党群工作部部长沈玲华为获奖选手颁发证书和

礼品。

“‘学习强国’线下体验这种形式特别新颖、特别贴近生活，大家面对面开展活动、现场PK，让学习从‘云端’到了‘身边’，体验性和趣味性更强，实现了线上线下同频共振。”党员干部职工纷纷表示，当天的比赛考验了多年来的学习成效，今后将持之以恒地把学习作为一种追求，积极用好“学习强国”学习平台，切实提高政治理论素养，形成“以赛促学、以学促做，知行合一”的良好学习氛围。

“微家园”上说事  
社区立马来解决

本报讯(记者吴青朋 通讯员李娟)“社区微家园小程序太方便了，没想到处理问题这么快，给社区微家园和社区的办事速度点赞。”11月23日，家住咸安区温泉街道金叶社区南外环公租房的陈女士说道。

当日，金叶社区工作人员在“咸安徽家园”小程序收到一条居民信息，来自南外环公租房的陈女士反映家里热水器突然不制热了，不知道怎么进行维修。

社区网格员第一时间来到陈女士家中，并联系专业维修师傅，经过彻底检修、排水，终于解决热水器不制热问题。“你们在家注意用电安全、做好居家安全防护，有需要，随时联系社区。”走出陈女士家，网格员还不忘叮嘱道。

陈女士说，她刚搬来小区不久，对周围居住环境不是很熟悉。前几天，听邻居说可以在手机小程序“咸安徽家园”中报事，找社区解决。于是她决定试一试，没想到真有社区网格员联系她。

据悉，自金叶社区大力推广咸安徽家园小程序以来，该社区注册“咸安徽家园”小程序人数已达3792人，处理政策咨询、问题反映等各类事项83条，并第一时间提供上门服务，有效实现与群众的双向互动，解民所忧，获得居民的一致好评。

## 社区安装广角镜 居民出行更放心

本报讯(记者葛利利 通讯员刘丽)“太好了，有了这些广角镜，以后就可以安心进出了。”近日，咸安区永安街道西河社区居民纷纷点赞社区为群众办了一件实事。

前段时间，西河社区居民反映一网格内道路狭窄，几个交叉路口和转角处在视觉盲区，经常有居民过往时因车辆碰撞引起争执。西河社区党委了解情况后，联合辖区包保单位赶赴现场调查。

调查情况属实后，社区联合包保单位迅速购置广角镜，委托专业人员来到网格，结合隐患路口实际情况，在网格内安装了3面广角镜，并为镜子确定安装高度、角度，确保“扫盲”效果。

居民杨女士说：“以后我骑电动车经过这些拐角处，通过镜子能看清楚路面情况，真是太好了。”

西河社区负责人表示，此次广角镜的安装，及时解决群众问题，消除道路安全隐患，保障居民安全出行，为社区共同缔造幸福生活添砖加瓦。